

# Богослужение митрополита

Тринадцатого января город металлургов посетил митрополит Иркутский и Ангарский Максимилиан. В храме святых апостолов Петра и Павла состоялось архиерейское богослужение.



Митрополит Иркутский и Ангарский Максимилиан

В день отдания праздника Рождества Христова владыка совершил божественную литургию в четверике, который наконец открылся для прихожан после длительных работ по благоустройству помещения и его росписи. Митрополиту сослужили настоятель храма протоиерей Александр Куренков, клирики Шелеховского благочиния и других приходов Иркутской епархии. Богослужение сопровождалось вдохновенным пением хора под управлением матушки Елены Куренковой, которая в этот день отметила и свой день рождения.

Правящий архиерей поздравил всех собравшихся со светлым праздником и обратил внимание на красоту и величие Петропавловского храма. Отец Александр произнёс перед прихожанами проповедь, напомнив о глубоком смысле Рождества, значении подвига самопожертвования Иисуса Христа для людей.

После литургии гости вместе с настоятелем храма осмотрели помещение трапезной, где на протяжении одиннадцати лет проводились богослужения. Теперь, когда полноценно действует четверик (первая служба состоялась здесь седьмого января), в трапезной части предстоит завершить строительные и отделочные работы, выполнить роспись стен.

На молитвенную память о столь значимом для прихода событии и архиерейской службе в преобразившемся храме отец Александр преподнёс в дар митрополиту Максимилиану новую митру. Завершился визит высокопреосвященнейшего владыки праздничной трапезой.

Ксения ПЕТРОВА  
Фото Вадима ТАРАСОВА  
(пресс-служба Иркутской епархии)



Настоятель храма протоиерей Александр Куренков



## Главная икона храма



Глава Шелехова А. Тенигин на утреннем молебне в Баклашах 19 января

### Православный праздник

**В НАРОДНОМ** и православном календаре 19 января отмечается одна из самых значимых христианских дат — Крещение Господне, церковь празднует вхождение Иисуса Христа на путь служения людям после обряда крещения в водах реки Иордан.

Накануне праздника в России делают прорубь в виде православного креста — купель, называемую также «иорданью». Люди верят, что именно в крещенскую ночь вода приобретает целебные свойства, и если запастись освящённой в церкви водой, то она сохранит свои свойства весь год.

В Шелеховском районе было оборудовано три иордани: в Баклашах, Введенщине и Мотах. Несмотря на сибирский мороз и стужу (от -34 утром до -25 днём), нашлись смельчаки, которые окунулись в православную купель.

Большинство православных в этот день посещают храмы, где можно взять крещенскую святую воду.



Крещенский мороз не остановил жителя Баклашей

Эту икону написали в итальянском городе Бари специально для Свято-Никольского храма в Олхе, и теперь каждый четверг его настоятель отец Сергей читает акафист святому Николаю Чудотворцу.

Директор шелеховской энергетической компании Михаил Чежулаев съездил за иконой в Италию. Отец Сергей называет это чудом — в среду благословил, провозжая его, а в воскресенье уже встречал с иконой и мощами. Мощевик — это крохотная капсула, в которую помещена маленькая частичка святого, запаянная в воск. Можно сказать, искорка, но она обеспечивает пламя веры.

После того как привезли икону, по всему селу прошли с крестным ходом. С появлением иконы число посещающих церковь значительно возросло, люди приходят приложиться к святым мощам.

Прежняя жизнь храма Николая Чудотворца, простоявшего более полувека, оборвалась в 1936 году по причине «антисоветского влияния на неграмотное население, что мешало перестройке села на социалистический лад». Она продолжилась через много лет.

Новый храм в честь святого Николая в Олхе начали строить в 2009 году и уложились за 9 месяцев, отец Сергей считает этот срок фантастическим: в 2010 году здесь



Икона Николая Чудотворца

Свято-Никольский храм



уже провели первую литургию. Потом, конечно, несколько лет завершали обустройство: утепляли, украшали сам храм, построили трапезную, воскресную школу, возводили надворные постройки.

Делали это всем миром, общими усилиями. Сруб возводили местные жители во главе с главой администрации Олхинского поселения Владиславом Кошкиным. Потом постепенно доводили до готовности всё остальное: амвоны, кресты. Конечно, на это требуются время и средства: особенно важно иметь жертвователей, не отказывающих в помощи храму.

Отец Сергей служит молебен по четвергам, потому что среди всех святых Николай Чудотворец приравнивается к апостолам, а четверг — это день апостолов. Обязательно службы проводятся по субботам и воскресеньям, а также в великие праздники.

— Огромное спасибо руководителям «Водоканала», которые обеспечили храм водой для омоложения, — говорит отец Сергей. — Мы не прорубаем иордань в реке, проводим обряд в церкви.

Действительно, вдоль окон уже толпятся баки с водой, заготовленные для крещения. В день



Мощевик с частичкой святого

нашей встречи служб не было, но батюшка приехал специально, чтобы убедиться, что всё готово для праздника.

Елена ГУЦИНА  
Фото автора